

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
ذُو الْقُعْدَةِ بِیْدْرِ مَشْرِیْقَاتِ بِنَفْسَاتِ اَسْمَاعِیْلَیْ

۵۲۵۳

روزنامہ

دبوی

The Daily ALFAZL

RABWAH

۱۲

۵۶

۶

۲۵

۱۳۸۴

۱۹۱۶

۹۶

۲۱

خبر احمدیہ

۰۰۔ بدھ ۵ مئی۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین علیؑ اسح ان لث ایہ اللہ تعالیٰ
نمبر العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت آسٹریا
کے فضل سے اچھی ہے۔ الحمد للہ

۰۔ لاہور ۵ مئی۔ بذریعہ فون محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب
کی صحت کے متعلق اطلاع منظر ہے کہ آپ کی طبیعت اب بقبضہ آگئے
پسے کی نسبت بہتر ہے۔ آپ آج ہسپتال سے گھر (پام دیو ڈیو کس روڈ
لاہور) تشریف لائے ہیں۔ اجاب جماعت توجہ اور التزم سے دعائیں
جاری رکھیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے محترم صاحبزادہ صاحب مہوویت
کو صحت کاملہ وعاقلہ عطا فرمائے
امین اللہ تعالیٰ آمین

۰۔ بدھ ۵ مئی۔ محکم کرم الہی صاحب طبع
بلخ اسپین کی ران پر ایک کھلی کھلی آئی
حص کی وجہ سے اٹھنا بیٹھنا بھی بحال
ہوئی ہے۔ بخار بھی ہوئی تھا۔ علاج صاحب
سے اب بقبضہ آگئے نسبتاً آفاقی ہے
اجاب صحت کاملہ وعاقلہ کے لئے دعا
کریں۔

۰۔ جملہ جماعت ہائے احمدیہ کی اطلاع
کے لئے تحریر ہے کہ آئندہ کے لئے
ضلع دار نظام کے کلرک بھی صدر اخبار احمدیہ
کے کارکن شمار ہوں گے۔ اور قاعدہ قدر
۲۲ کے مطابق ہی وہ مجلس مشاورت کے
لئے نامیدہ منتخب ہو سکیں گے۔
(ناظر اعلیٰ)

۰۔ حضرت امیر المؤمنین علیؑ اسح ان لث
ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے محکم
خادم صحیح صاحب مجتہد صدر جماعت احمدیہ
بمختار ایشین کو بغور امیر ضلع رجم یا رفال
تاریخ ۳۰ منظر فرمایا ہے۔ اجاب ڈاکٹ
فرائیں۔ (ناظر اعلیٰ)

امتحان انصار اللہ سہ ماہی دوم
تاریخ امتحان ۱۲ پتہ ۱۶ بوز جمہوریہ
بڑہ اور پتہ ۱۸ بوز اتوار برائے فرحت
نصاب میاں اول (۱۶) بوز قرآن مجید نصف
اول پارہ ہفتم
(۲) دئے اتنا رہ اور کھانے کے بعد
کی دعا
میرا دروم۔ قرآن مجید ناغہ یا قاعدہ بزرگ قرآن
شانا اور دعائیں ذرا بتانی
جملہ اراکین امتحان میں شریک ہو کر بکثرت حاصل کریں
میرا دروم ناغہ اور معذرت کے لئے ہے
قائد تقسیم انصار اللہ سہ ماہی

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

مصائب اور شدائد کا آنا نہایت ضروری ہے

جب تک ابتلاؤں اور امتحانوں میں انسان پورا نہ اترے کچھ نہیں بتا

”مصائب اور شدائد کا آنا نہایت ضروری ہے۔ کوئی ہی نہیں گزرا جس کا امتحان نہیں لیا گیا۔ جب کسی
کا کوئی عوزیمز جاتا ہے تو اس کے لئے یہ بڑا نازک وقت ہوتا ہے۔ مگر یاد رکھو کہ ایک پہلو پر جانے والے
لوگ مشرک ہوتے ہیں۔ آخر خدا کی طرف قدم اٹھانے اور حقیقی طور پر اھدنا الصراط المستقیم
دارغا مانگنے کی جی مینے تو ہیں کہ خدا یا وہ راہ دکھا جس سے تو راختمی ہو اور جس پر چل کر نبی کا میاب اور یا مر آ
ہوئے۔ آخر یہ نبیوں والی راہ پر چلنے کے لئے دعا کی جاوے گی تو پھر ابتلاؤں اور آزمائشوں کے
لئے بھی تیار رہنا چاہیئے اور ثابت قدمی کے واسطے خدا تعالیٰ سے مدد طلب کرتے رہنا چاہیئے جو
شخص یہ چاہتا ہے کہ صحت و عافیت بھی رہے۔ مال و دولت میں بھی ترقی ہو اور ہر طرح کے عیش و عشرت
کے سامان اور مال و جانی آرام بھی ہوں کوئی ابتلا بھی نہ آوے اور پھر یہ کہ خدا بھی راضی ہو جاوے وہ اہل
ہے وہ کبھی کامیابی حاصل نہیں کر سکتا۔ جن لوگوں پر خدا راضی ہوا ہے ان کے ساتھ ہی معاملہ ہوتا ہے کہ
وہ طرح طرح کے امتحانوں میں ڈالے گئے اور مختلف مصائب اور شدائد سے ان کا سامنا ہوا۔ حضرت
ابراہیم پر دیکھو کیسا نازک ابتلا آیا تھا اور پھر اس کے بعد سب نبیوں کے ساتھ ہی معاملہ رہا۔ یہاں تک
کہ ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا زمانہ آ گیا۔ دیکھو ان کو پیدا ہوتے ہی یتیمی کا سامنا ہوا۔ یتیمی بھی بڑی بلا ہے
خدا جانے کیا کیا دکھ اٹھائے اور پھر دعویٰ کرتے ہی مصیبتوں کا ایک پہاڑ ٹوٹ پڑا تھا۔ یاد رکھو انبیاء
کا دوسرا نام اہل بلا و اہل ابتلاء بھی ہے۔ ابتلاؤں سے کوئی بھی عالی نہیں رہا۔... آرام سے کوئی درجہ نہیں
طا کرنا جو لوگ ایک ہی پہلو پر زور دیتے چلے جاتے ہیں اور ابتلاؤں اور آزمائشوں میں ہمبر کرنا نہیں چاہتے اندیشہ
ہے کہ وہ دین ہی چھوڑ دیں۔... یاد رکھو جتنے اولیاء اللہ اور مقدس لوگ گزرے ہیں ان کے بڑے بڑے تلخ امتحان ہوئے
ہیں اور جو پہلوں کا حال ہے وہ آنے والوں کے لئے ایک سبق ہے۔ یہ تو بڑی غلطی ہے کہ ایک طرف تو انسان چاہے
کہ ہر طرح کی آسودگی اور آرام ہو اور خوشنودی کے سب ان مہیا ہوں اور دوسری طرف مقرب اللہ بھی بن جاوے۔ یہ
تو ایسا ہی مشکل ہے جیسے ونٹ کا سوئی کے ناکے میں سے گزرا جائے اس سے بھی نامکن جب تک ابتلاؤں اور امتحانوں میں انسان
پورا نہ اترے کچھ نہیں بتا۔“ (ملفوظات جلد ۱۲ ص ۲۵۲)

عشر نے صاحب دالاسلام پریس لاہور میں شایع کیا اور ڈاکٹر افضل دارالاسلام نے شایع کیا

حدیث النبی

دین کی سمجھ عطا کی الہی ہے

عن مغابیہ رضى الله عنه قال سمعت رسول الله صلى الله عليه وسلم يقول من يرد الله به خيراً يفقهه في الدين واتما انا قاسم والله عز وجل يعطي ولن تنزل هذه الامة قائمة على امر الله لا يضترهم من خالفهم حتى ياتي امر الله

ترجمہ: سادہ سے روایت ہے کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو میں نے یہ فرماتے ہوئے سنا ہے کہ اللہ میں کے ساتھ بھلائی کرنا چاہتا ہے۔ اس کو دین کی سمجھ عطا کرتا ہے۔ اور میں تو صرف تقسیم کرنے والا ہوں اور دیتا تو اللہ ہی ہے۔ اور (یاد رکھو) یہ امت ہمیشہ اللہ کے حکم پر قائم رہے گی جو شخص ان کا مخالفت ہوگا۔ ان کو نقصان نہ پہنچے گا۔ یہاں تک کہ قیامت آجائے۔

(بخاری کتاب السنن)

۲۲ کے دل کا آواز نہیں تھی۔ سرسید مرحوم نے مغربی علوم سے مرعوب ہو کر اسلام کی حقیقت کو ہی بدل ڈالنے کی کوشش کی۔ آپ نے اسلام کا دفاع کیا۔ مگر وہ معتدیانہ تھا۔ معتدیانہ نہیں تھا۔ ہم نہیں کہہ سکتے کہ آپ نے یہ محض مصلحت کی بنا پر کیا۔ یا آپ کے واقعی ایسے عقائد تھے۔ مگر یہ حقیقت ہے کہ جہاں تک اسلام کا تعلق ہے آپ کی وضاحتوں سے اسلام کی تہذیب صحیح مدافعت نہیں ہو سکتی تھی بلکہ آپ نے مغربی فلسفہ اور سائنس کے بعض نتائج کو مسلمات سمجھ کر اسلام میں ترمیم کرنے کی کوشش کی۔ اگرچہ آپ نے بعض حق کی باتیں بھی کہیں مگر یہ محض طبیعتی نقطہ نظر سے تھیں۔ آپ نے قرآن اور حدیث کی تفسیر محض عقل کی راہ نمانی ہوئی۔ آپ نے اسلام کے روحانی نظام کو نظر انداز کر دیا۔ مثلاً آپ نے نبوت کے اصولوں کے مطابق دعائیہ تاثیر، فرشتوں کے وجود اور ایسے ہی دیگر حقائق معجزات وغیرہ کا ایک طرح سے انکار کر دیا۔ ایک طرح سے اس لئے کہ آپ نے ان کی جو توجیہات فرمائیں وہ اسلام کے روحانی نظام کے منافی ہیں۔

الغرض آپ کی تحریک سے جہاں مسلمانوں کو کچھ دنیاوی فائدہ ہوا۔ وہاں اسلام کو بجائے فائدہ کے نقصان پہنچا۔ اور مسلمانوں میں ایک ایسی طبقہ پیدا ہو گیا جس کو تو تعلیم یافتہ طبقہ کہتے ہیں جس نے حقیقت اسلام سے آداقت ہونے کی وجہ سے اسلامی سچائیوں کی غیر ضروری تادیبیں کرنا ضروری سمجھا ہے۔ یہاں تک کہ نبوت محض نبی کا ایک نیکو جنکرہ سمجھی ہے۔ یہ نقصان کوئی کم نقصان نہیں ہے۔ آج سید ابوالحسن علی صاحب ندوی جس امر کے زیادہ شائق ہیں۔ وہ اسی تحریک کے پھل ہیں۔ اور حقیقت یہ ہے کہ مسلمانوں میں سوائے احمدیت کے آج کوئی ترقی نہیں آتی ہے۔ وہ سرسید مرحوم کے خیالات سے کسی نہ کسی حد تک متاثر ہوئے ہیں، اس لئے جہاں تک اسلام کا تعلق ہے مسلمانوں میں اور کبھی ایسی برکت تھی۔ اسی علم باس و سزان میں تادیب سے ایک شور بلند ہوا کہ

”بخدا کہ وقت تو نزدیک رسد و پائے“

محمدیوں برضاد ہند تر حکم افتاد“

دشتی اسلام

دیاقی

.....

روزنامہ الفضل پورہ

مورثہ ۲۷ مئی ۱۹۹۷ء

احمدیت نے عالم اسلام کو کیا دیا؟

سلسلہ کیلئے دیکھیں الفضل ۲۷ مئی

سیدنا حضرت سید موعود علیہ السلام نے ایک کام جو کیا ہے وہ یہ ہے کہ آپ نے مسلمانوں کو جو ہر طرح کی باؤسی کے شکار ہو رہے تھے وہانیت کا عظیم الشان جذبہ دیا اور ان کی تمام ذہنیت ہی میں انقلاب پیدا کر دیا۔ اگرچہ اسلام پر زوال و سختی کے سائے صدیوں سے منڈلاتے چلے آ رہے تھے مگر ظاہر سلطان نے ان کی گھیر ڈھارس بندھا رکھی تھی۔ مگر گزشتہ ایک صدی میں مغرب اقوام کے عروج اور ان کی ہر مسدات میں ترقی اور عیسائی مشنری کے پھیلنے ہونے جرمال نے مسلمانوں کی بالکل گمراہی کر رکھی تھی۔ اگرچہ عظیم پاک و ہند میں یکے بعد دیگرے مجددین مبعوث ہوئے اور انہوں نے اللہ کی راہوں کا بلن گوشہ، مغرب کی حضرت مجدد الوت ثانی علیہ الرحمۃ حضرت شاہ ولی اللہ اور حضرت سید احمد بریلوی ایسے عظیم مجدد پیدا ہوئے۔ لیکن لادینی عوام میں روز بروز بڑھتی چلی گئی۔ ان بڑوں نے اپنے اپنے وقت میں اسلام کو زندہ کرنے کی پوری پوری کوششیں کیں اور ان کی کوششیں بار آور بھی ہوئیں۔ اور انہوں نے ایسی جماعتیں اپنے اپنے وقت کے مطابق سے بنائیں۔ جنہوں نے تن من و جن سے خدمت اسلام کو اپنی بنیاد بنایا۔ لیکن روز بروز ظاہری مسلمات کا زوال اور سختی بڑھنے کے ساتھ ساتھ مسلمانوں میں جوہر اور باؤسی بھی بڑھتی چلی گئی۔ یہاں تک کہ جب انگریزوں نے برصغیر میں بادلت فائقہ کا مقام حاصل کر لیا اور مسلمانوں کی حکومت یہاں دم توڑنے لگا تو مسلمانوں کے مجدد اور بادوس کے کئی اسباب روکا ہو گئے۔ اس کی ایک مثال امداد شاہ غالب دہلوی کے کردار سے ہی دل لگ سکتی ہے۔ طبعاً یہ عظیم اور فلسفی شانہ نہایت غیور داعی موعود تھا۔ لیکن آپ کا فارسی کام انگریز حکام کے قصاک سے بھرا ہوا ہے۔ اس سے یہ بات سمجھنا مشکل نہیں کہ مسلمانوں کے دلوں پر زوال حکومت کی وجہ سے یہی گزری تھی۔

انگریزوں کی آمد کے ساتھ پوریوں نے منظم طور پر عیسائیت کی تبلیغ یہاں شروع کر دی تھی اور دینین کرنے لگے تھے کہ چند سالوں میں انگریزوں کو حلقہ گجرات عیسائیت کر لیں گے۔ مملکت اہل علم حضرات غارت نشین ہو گئے تھے۔ انہوں نے جو کچھ وہ یہ تھا کہ حکومت کے کاروبار سے بائیکاٹ کر لیا۔ ان ایسے چاروں کی عادت ان کے ہاتھ خراب ہو گئی۔ کہ انہوں نے شہر سے محروم ہو گئے۔ بڑے بڑے عالم و فاضل جیسا چھاؤں میں قنات کے گے چند پیسے کما لیتے تھے۔ حضرت سید احمد بریلوی علیہ الرحمۃ نے جو کام کیا اس سے ظاہری پہلو کو سکور کے مقابل میں ان کی اور ان کے رفقا کی شہادت کا وہیر سے سخت زخم لگ چکا تھا۔ انگریزوں ہر طرف مسلمانوں کے لئے اندھیرا اندھیرا تھا۔ ایک طرف اسلامی علوم و فنون اپنے قدری کا شکار ہو گئے۔ تو دوسری طرف تمام بائداہیں اور ریاستیں ان کے ہاتھ سے ٹٹل گئیں۔ انگریزوں نے مسلمانوں کے مقابل میں ہندو اکثریت کو ابھارنا شروع کر دیا۔ مسلمانوں کے دل اور بھی بیٹھ گئے۔ اول تو عزائم رہے ہی کہاں تھے۔ تمام جو اس اور امیرین ہاٹی تھیں وہ بھی جاتی رہیں۔ ایسی قوم کی عالم میں بہت سے مسلمانوں نے اسلام چھوڑ کر عیسائیت اختیار کر لی۔ بعض عالم گھرانوں کے چشمہ چلا بھی اس ریلے سے نہ بچ سکے۔

ایسے عالم میں ایک بھرائی ہوئی آواز فضا میں لہرائے گی یہ سرسید احمد مرحوم کی آواز تھی انہوں نے مسلمانوں کو دنیا کا پسوا یا ہم لکھتے ہیں کہ اس وقت تو بھی عینت تھا۔ مگر یہ آواز ایک مسلمان کی بیماری کا چارہ نہ تھی۔ سرسید احمد مرحوم نے یہ نیک ایک جمود کو توڑنے کی کوشش کی جوئی تہذیب کے دماغ نے اور حکومت کے ہاتھ سے نکل جانے کا وجہ سے مسلمانوں پر چھایا ہوا تھا۔ اور ہم مانتے ہیں کہ اس سے بعض حالتوں میں فائدہ بھی ہوا مگر وہی نقطہ نظر سے یہ آواز ایک حقیقی مسلمان

اصلاح معاشرہ — امت مسلمہ کا ایک اجتماعی مسرہ

مناسب طریق پر وعظ و نصیحت کرنے کی ضرورت

(مکرم عطاء المہجیب صاحب راستہ ایم۔ اے۔ ربوہ)

یانا واجب بات ہوتی دیکھتے تو اس کا ترجمہ ہے کہ اپنے ہاتھ کی قوت کے ذریعہ اس کو روک دے اور اگر اس کو ایسا کرنے کی طاقت نہ ہو تو پھر زبان سے نصیحت کرے اور اصلاح کی کوشش کرے اور اگر ایسا نہ ہو تو عورت میسر نہ ہو تو پھر کم از کم دل میں ہی اس بات کو ناپسند کرے اور اس کی اصلاح کے لئے دعا کرے حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ یہ تیسرا طریق کمزور ایمان والوں کا ہے۔

ان دونوں احادیث سے یہ بات واضح ہو جاتی ہے کہ معاشرہ کی اصلاح کا کام کسی خاص فرد یا گروہ سے مخصوص نہیں اور نہ ہی اس کام کا صرف ایک ہی طریقہ اور موثر ہے بلکہ اصلاح کا کام بہت وسیع ہے یہ ممکن کا فرض ہے کہ جب بھی اور جہاں بھی اس کے سامنے کوئی ناپسندیدہ اور ناواقف بات آئے وہ اپنی مومنانہ فراموشی اور بصیرت سے کام لیتے ہوئے مناسب اور موزوں طریق سے اس کی اصلاح کرے۔ یہ خیال کہ خلاف برائی کی اصلاح کرنا میرے فرض نہیں شامل نہیں یا فلاں شخص کو سمجھانا میرا کام نہیں ہے خود فرضی کا خیال ہے اور خود اس شخص کے نفس اور معاشرہ کے اعلیٰ طبقہ ہے کیونکہ عین ممکن ہے کہ اگر سب لوگ ہی اصلاح کے کام سے اس قسم کے خیالات کی وجہ سے مستثنیٰ ہو جائیں تو وہ بڑا نقص معاشرہ میں سراپت کر جائے اور تمنا ہی کی یہ آگ بگڑھ بڑھتے بڑھتے ساری اسلامی عمارت کو اپنی پیٹھ میں لے لے۔ پس غرور کا ہے کہ ارشاد نبویؐ کی تعمیل میں ہر شخص اپنے خرائق کو سمجھے اور ان کو ادا کرنے کی کوشش کرے۔

وعظ و نصیحت کی اہمیت

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے اصلاح معاشرہ کے جو تین ذرائع بیان فرمائے ہیں ان میں سے دوسرا ذریعہ زبان کے ذریعہ وعظ و نصیحت کا ہے۔ یہ طریق بہت ہی اہم اور مفید ہے۔ امر بالمعروف و نہی عن المنکر کا زیادہ کام زبان کے ذریعہ ہی ہوتا ہے۔ زور بازو سے غلط بات کی اصلاح گونا گز لوگوں کے لئے ممکن نہیں ہوتا البتہ اگر کھڑکی ہی بھی جرات ایمانی ہو تو ہر شخص زبان کے ذریعہ اصلاح کا کام کر سکتا ہے۔ اور العدل علی المظالم کف عجلہ کے مطابق نیکی کا حکم دے کر بھی بہت سے نیکی کا حصول کا ثواب حاصل کر سکتا ہے۔

بعض اوقات زبانی وعظ و نصیحت بدل ہر مذہب و ملت ہوتی ہوتی نظر نہیں آتی لیکن اگر اس طریق پر مدوامت اختیار

شرع کو قائم اور برقرار رکھا جائے اور اس غرض کے لئے اصلاح معاشرہ کے لئے آیت قرآن میں مذکور ہر دو طریق اختیار کئے جائیں۔

اصلاح معاشرہ کا کام کسی زبردست یا مخصوص گروہ سے مختص نہیں ہے اور نہ ہی یہ کام صرف چند افراد کا ہے بلکہ احادیث نبویہ کے مطالعے سے معلوم ہوتا ہے کہ معاشرہ کی اصلاح کرنا ہر مسلمان کا فرض ہے۔ عقلاً بھی ایسا ہی ہونا چاہیے۔ کیونکہ معاشرہ کی حدود و ہاں تک میں جہاں تک۔ انسانی آبادی ہے۔ اور اس کو سچ اور سچے تر ہونے والا ناسخ کی اصلاح چند محدود افراد کے بس کا کام نہیں ہے۔ پھر سب افراد معاشرہ کو ثواب کی عطا موقوف ہوتے ہوتے ہوتے اس کی اصلاح کی طرف توجہ دلانے کے لئے اسلام نے یہ قرار دیا ہے کہ سب مسلمان، خواہ وہ کسی مرتبہ اور مقام پر ہوں، اپنی اپنی بساط اور اپنے اپنے حالات کے مطابق ہر ممکن طریق سے معاشرہ کی اصلاح کرنے کی کوشش کریں۔ اس بارہ میں دو احادیث پیش کرتا ہوں۔ رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے:-

كَلِّمُوا دَارِعًا وَكَلِّمُوا مَسْئُولًا وَعَنْ رَعِيَّتِهِ

کہ اسے مسلمانوں! تم میرے ہر شخص کو مخاطب کرو اور قیامت کے روز اس کو اپنے زبردگراں یا زبردگراں اور ماتحت افراد کے بارہ میں جواب دہ ہونا پڑے گا۔ پھر ایک اور موقع پر فرمایا:-

مَنْ دَاوَبَّكُمْ مَسْكُورًا فليخبر به فبئذ فان لم يستطع فليلسانہ فان لم يستطع فليقلبه و ذلك اضعف الایمان۔

کہ اسے مسلمانو! تم میں سے جب بھی کوئی شخص معاشرہ میں کوئی ناپسندیدہ

درست بات کو تسلیم کر لیتی ہے اور ہر بھلائی کی بات سے متاثر ہوتی ہے۔ اس لئے جب بھی کوئی خلاف شرع یا ناپسندیدہ بات معاشرہ میں ہو تو اس موقع پر مناسب انداز میں سمجھا کر اور نصیحت کے ذریعہ اس بُرائی کو دور کیا جائے۔ اس طریق اصلاح کے دو پہلو ہیں:-

- ۱۔ غلط باتوں سے روکنا۔
- ۲۔ درست اور نیک باتوں کی طرف توجہ دلانا۔

یہ دونوں پہلو ہی اہم ہیں لیکن ترتیب اور نسبت کے لحاظ سے پہلا مرحلہ غلط باتوں سے روکنے کا ہے جب یہ مرحلہ طے ہو جائے تو پھر دوسرا مرحلہ مفید ہوتا ہے۔ غلط باتوں سے روکنے کا اصلاح معاشرہ کے ساتھ ابتدائی اور بنیادی تعلق ہے۔

اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں بیان فرمایا ہے کہ اسلام ہی مکمل مذہب ہے جو خدا کی نظر میں بھی پسندیدہ ہے۔ اسی طرح امت مسلمہ کو غیر امت قرار دیا گیا ہے۔ اس کی وجہ اللہ تعالیٰ نے یہی بیان فرمائی ہے کہ مسلمان اس وجہ سے سب امتوں سے بہتر ہیں کہ وہ بُرائی سے روکتے ہیں اور نیکی کا حکم دیتے ہیں۔ چنانچہ فرمایا:-

كُنْتُمْ خَيْرَ أُمَّةٍ أُخْرِجَتْ لِلنَّاسِ تَأْمُرُونَ بِالْمَعْرُوفِ وَتَنْهَوْنَ عَنِ الْمُنْكَرِ وَتُؤْتُونَ بِاللَّهِ -

زال عمران (۱۱۱)
یعنی تم سب سے بہتر جماعت ہو جسے لوگوں کے فائدہ کے لئے پیدا کیا گیا ہے۔ تم نیکی کی ہدایت کرتے ہو اور بدی سے روکتے ہو اور اللہ پر ایمان رکھتے ہو۔ پس لازم ہے کہ غیر امت ہونے کے اس

اسلام ایک مکمل ضابطہ حیات ہے اور اپنی تعلیمات کے اعتبار سے یہ سب ادیان پر فوقیت رکھتا ہے۔ اسلام کے امتیازات میں سے ایک نمایاں امتیاز صحیح اور پاکیزہ اسلامی معاشرہ ہے۔ قرآن مجید کی مختلف آیات اور احادیث ثبوتی پر بھی قیاسی نظر کرنے سے اس معاشرہ کی کیفیت کا اندازہ ہو سکتا ہے۔ آیت قرآنی *بلداً طیبہ* اور *ربطاً غلظاً* اسی اطمینان بخش معاشرہ کی عکاسی کرتی ہے۔

اسلامی معاشرہ کے افضل اور اعلیٰ ہونے کا یہ مطلب نہیں ہے کہ اس معاشرہ میں غلط اور ناپسندیدہ امور کا ہرگز ارتکاب نہیں ہوتا۔ چونکہ اسلامی معاشرہ بھی انسانوں ہی کے مجموعہ کا نام ہے اور انسان قطعاً کمزور اور بوجھل ہوتا ہے اور اس لئے اس معاشرہ کے افراد سے بھی کسی حد تک اور بھی کبھی سستی اور کوتاہی ہوتی ہے تاہم اس معاشرہ کی تعینت اور برتری قائم رہتی ہے کیونکہ اللہ تعالیٰ نے قرآن مجید میں اور ہمارے آقا و مولیٰ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی احادیث میں ایسے ذرائع بیان فرمائے ہیں جن پر صحیح معنوں میں عمل پیرا ہونے کی صورت میں معاشرہ کی بہتر خیالی خود بخود دور ہوتی رہتی ہیں اور اس طرح معاشرہ کی تعمیر اور صفائی کا ایک خود کار نظام جاری ہو جاتا ہے۔

پس اسلامی معاشرہ ہر لحاظ سے ممتاز اور مثالی ہے۔ بنیادی طور پر مسلمانوں کی تعلیمات، ان کا کردار اور میاں اخلاق بہت بلند ہے۔ اور اگر کسی مرحلہ پر کوئی غمی پیدا ہو تو اس کی اصلاح کے لئے اسلام نے بروقت مناسب تدابیر اختیار کرنے کی ہدایت فرمائی ہے۔

اصلاح معاشرہ کے مختلف ذرائع ہیں لیکن اس ضمن میں جس ذریعہ کی کسی قدر وضاحت مطلوب ہے وہ وعظ و نصیحت کا ذریعہ ہے۔ اسلام نے یہ طریق تجویز کیا ہے کہ انسان چونکہ قطعاً عقل سلیم کا مالک ہے اور اس کی فطرت بالآخر صحیح اور

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ

تبلیغ اسلام کی تربیت

(مکرمہ لئیق احمد رضا طاہر شاہد)

اگر ہا

کیا کہ اگر ساری دنیا بھی اس مشن کو چلانے سے انکار کر دے جسے حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے مبعوث ہوئے ہیں تو پھر کچھ بڑے کامیاب کرنے کے لئے اپنی زندگی کے آخری لمحے تک کوشش کرتا رہوں گا۔

الفضل ۱۱ جون ۱۹۲۵ء
پھر سیدنا المصلح الموعود نے جس جانفشانی جو شہادت اور اہمیت سے یہ عہد خیمہ یادہ اپنی مثال آپ ہے۔

۱۹۳۵ء میں احرار نے یہ بلینڈنگ شروع کی تھی کہ وہ اہمیت کا نام و نشان صفحہ ہستی سے مٹا دینے کے لئے انورہ ہاشمی اس زمانہ میں حضورؑ نے جو خطبات ارشاد فرمائے ہیں ان سے معلوم ہوتا ہے کہ آپ کے دل میں اشتعال اسلام کی ایک ایسی تڑپ تھی اور آپ کے دل میں اسلام کے تمام کوساری دنیا میں پھیلانے کی ایک ایسی شمع روشن تھی جسے دشمن کے تمام پناہ اوروں کو خاک میں مٹا دیا۔

سیدنا حضرت مصلح الموعودؑ کے منظم کلام کے بھی تبلیغ اسلام کے لئے غیر معمولی تڑپ کا اظہار ہوتا ہے۔ بیساکھریا، پھیلائیے، صدائے اسلام کچھ بھجھو جاؤ، کچھ ہم جہاں بھی کہ جانا پڑے، ہمیں محمود کے چہرے کے گہرے گہرے ہم جن کو انکار روئے زمین کو خواہ ہلانا پڑے پھر فرمایا:-

مثلاً جہاں میں تو اس کی پڑاؤ نہیں ہے میری شنا سے حاصل کر دین کو بظاہر ۱۹۰۶ء میں حضرت نے حکومت برطانیہ کے عنوان سے ایک لمبی نظم لکھی۔ آخر میں ان کے لئے یوں دعا دعا فرماتے ہیں کہ دین اسلام بس اب ان کی کھوپڑی آجے بات یہ کچھ بھی نہیں رہم اگر وہ فرمائے اور جب خدا نے نے اپنے دعووں کے مطابق لوگوں کو اہمیت قبول کرنے کی توفیق دی اور وہ جوتی ورجوتی مصلحت جو مشن اسلام ہونے لگے ہر دنک و نسل کے لوگ دارہ اسلام میں داخل ہونے لگے تو خدا نے انہیں کما شکرہ و احسان کو ارادت بردارنے میں۔

سیدنا حضرت المصلح الموعودؑ نے اپنی ساری زندگی خدمت اسلام میں بسر فرمائی جو نبی آپ نے ہوش سنبھالا آپ نے یہ مصمم ارادہ فرمایا کہ میں اسلام کو پھر سے پیلے سہی عظمت اور شوکت دلانے کے لئے ہر ممکن کوشش کروں گا۔ پچھن سے بڑھاپے تک آپ کی ایک ہی نیتا رہی کہ کسی طرح قرآن مجید کی حکومت دنیا میں قائم ہو جائے۔ اور چاندوں انکا فناء عالم سے خدا تبار نے کی توجیہ اور ہمارے سید و مولا حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کے ترانے گائے جاویں۔

اگر ہم حضور کی مقدس حیات پر ایک خاطرانہ نظر دوڑائیں تو ہمیں معلوم ہوگا کہ آپ نے اپنی ساری زندگی میں جس گلستان کی آبادی فرمائی ہے وہ گلستان محمد ہی ہے۔ ہمیں آپ اس کی روشن کو ہر اکر تے ہونے دکھائی دیتے ہیں۔ ہمیں اس کو رنگ بنگے پھولوں کی کاشت کرتے ہوئے نظر آتے ہیں۔ کہیں اسے میرا بولتے ہوئے دکھائی دیتے ہیں اور ہمیں لکھنؤ افراد کے جلو میں اس برستان کی ہلکی چھائیوں کے درمیان اس کی تڑپیاں بیان کرنے ہوتے سنائی دیتے ہیں۔

سیدنا المصلح الموعودؑ نے جتنا تحریکیں فرمائی ہیں۔ ساری کی ساری اسلام کی حقانیت ثابت کرنے اور اسلام کے غلبہ کو فریب سے فریب زلزلے کے لئے ہیں۔ جامعیت شورے کا انقضا۔ تحریک حیدرہ وقف حیدرہ کی بنیاد۔ پرونی مالک میں سماج کی تعمیر۔ دنیا کی متعدد زبانوں میں قرآن مجید اور اسلامی کتب کی اشاعت۔ مجالس انصار اللہ۔ خدام لاہر لجنہ امام راشدہ۔ الجعلال الاحریہ و نامرات الاحریہ وغیرہ کا قیام۔ مالی قربانیوں کی تحریک۔ وقعت زندگی کی ترقیب تبلیغ اسلام کی تحریک دشمنان اسلام کی تحریکوں کے مقابلہ میں دفعی عارضی جیسی تحریکیں یہ سب کی سب اس بات کی غمازی کرتی ہیں کہ حضورؑ آئستے بیعتتے جلتے پھرتے ہر وقت اسلام کی اشاعت کی تڑپ اپنے دل میں رکھتے تھے۔

سیدنا حضرت سید موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی وفات پر آپ نے حضورؑ کے سراپے کھوئے ہر کہ خدا نے اسے یہ عہد

خدا کا رسم ہونے کو کچھ محمود تغیر ہوتا ہے آسمان میں سیدنا حضرت المصلح الموعودؑ نے بیسیوں خطبات میں جماعت کو تبلیغ اسلام کی طرف توجہ دلائی۔ آپ کے ان خطبات کو پڑھنے سے معلوم ہوتا ہے کہ اسلام کی زبوں حالی پر آپ جن کے آنسوؤں سے رہتے رہتے تھے۔ اور آپ کے دل میں یہ زبردست تڑپ تھی کہ جماعت احمدیہ دنیا کے دھندوں سے دور رہ کر رہنا سب کچھ اسلام پر خدا کر دے حضورؑ نے چند ارشادات ملاحظہ ہوں:-

فرمایا:-
"میں جماعت کو پھر توجہ دلانا ہو کہ دیکھو۔ لاسٹ دو سالوں کا وقت گھوڑا ہے۔ تھلادی کو شیفی نا ملکل ہیں۔ اور فتح کا دن نزدیک آ رہا ہے۔ تم صلہ علیہ اپنے قدم پر صلہ اور ہر میدان میں اسلام کے جانیوں کو پھیلانے کی ترقی کے لئے اپنے خون کا آخری قطرہ لکھنا پڑتا ہے اگر تم میں سے ہر شخص اپنے جسم کا ذرہ ذرہ اسلام کی فتح کے لئے اس طرح اڑا دیتا ہے جس طرح روٹی دھکنے والا روٹی کے ذرات کو جوڑتا ہے اور آتا ہے تو تمہاری کس زیادہ خوش قسمتی اور کوئی نہیں ہو سکتی۔"

(الفضل، ۱۱ مارچ ۱۹۲۹ء)
حضورؑ نے سپین کے ایک بہادر برٹیل عبدالعزیز کا ذکر فرمایا جس نے انتہائی پارکس کی حالات میں بھی اپنا فرض پوری عمدگی سے نبھایا اور اپنے ساتھ کے تمام برٹیوں کے دست اعلان کے مقابلہ میں اکیلا کھڑا ہوا اور وہی نصاریٰ کے لشکر پر ایسا ٹوٹ پڑا اور لڑتے لڑتے شہید ہو گیا۔
"آج بھی اس کی کشفی ہوئی ہیں کی طرف بلا رہی ہے۔ اور اگر مسلمانوں کی عزت قائم رہی اور جیسا کہ حضرت جج موعودؑ کی بعثت سے ثابت ہوتا ہے۔ نہ صرف قائم رہی بلکہ ترقی کو بھی اور پہلے سے بھی بڑھ کر ظاہر ہو گیا تو وہ دونوں نہیں جہاں اس جوتیں کے خون کے قطروں کی بکاوہ۔ اسکی بیٹھوں میں چلانے والی روح اپنی کشتہ دکھائی اور سچے مسلمان پھر سپین پہنچے۔ اور وہیں اسلام کا تختہ انکار دین گئے۔"

اس کی روح آج بھی ہمیں بلا رہی ہے۔ اور ہماری رہ جیس بھی یہ بکار رہی ہیں کہ اسے شہید دفن۔ تم اکیلے نہیں ہو۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے دن کے سچے خادم منتظر ہیں۔ جب خدا کی طرف سے آواز آئی تو وہ پروانوں کی طرح اس ملک میں داخل ہوں گے اور اللہ تعالیٰ کے نوروں کو دیکھنا پڑے گا (الفضل، ۱۱ مئی ۱۹۲۴ء) مکالمہ کام سنگی سیدنا حضرت المصلح الموعودؑ تبلیغ اسلام کی اہمیت بیان کرنے کے بعد فرماتے ہیں "اگر ہماری ساری جماعت اسلام اور احیت کی اشاعت کے لئے کھڑی ہو جائے اور دن اور رات اس کام میں لگ جائے تو اپنے آرام کو نظر انداز کر کے اپنی سہولت کو پس پشت پھینک دے اور دیوانہ وار اس کام میں مشغول ہو جائے۔ تو گویا خداوند تعالیٰ سے ہمارے پاس اور افرام کے مقابلہ میں سال بیت کم ہیں۔ مگر بیٹھا اس عہد نامہ کوشش کے نتیجہ میں دنیا میں ایک خطیون تعمیر رہتا ہو جائے گا اور ایک انقلاب الہی ہمارے ہاتھوں سے ظاہر ہوگا۔۔۔ ضرورت اس امر کی ہے کہ ہمارے اندر ایک مجنازہ جو شوش پیدا ہو جائے ایک ایک گویا جو ہمارے سہنہ میں توت سنگم ہو۔ جو بے لگنی جو جو ہیں کسی چلو ہیں نہ بیٹے ہوئی ہو۔ اور ہم یہی عزم اور استقلال کے ساتھ اس ناپے قائم ہوں کہ ہادی زندگیوں کا مقصد سوائے اسکے اور کچھ نہیں کہ اسلام اور احیت پر عمل اور اسلام اور احیت کے لئے قربانی۔"

(الفضل، ۱۱ اکتوبر ۱۹۲۴ء)
حضورؑ کی اس تڑپ کا نتیجہ ہے کہ جماعت آج مانی و مالی قربانیاں پیش کر رہی ہے۔ ایسی قربانیاں جن کی مثال سوائے قرون اولیٰ کے نہیں آتی ہیں۔ خدا تبار نے سیدنا حضرت المصلح الموعودؑ کی روح پہلے سے حساب رکھیں اور سلامتیوں نازل فرمائے اور آپ کو اپنے قریب میں مقام محمود پر فائز فرمائے۔ آپ کے ہمارے سید و مولا حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے جو ارحمت میں جگہ شہ۔ (امین اللہ امیت۔)

اللہم انصر من نصر محمد
محمد صلی اللہ علیہ وسلم
واجعلنا منهم

برائے توجہ سکرٹریاں تعلیم صدران و امراء صاحبان

جو بچے پائس ہو کر ادب کی حالتوں میں ترقی یا جاہ ہوتے ہیں۔ وہ معمولی تحریک پراس ہونے کی خوشی میں اپنی برائی کتب غبار کے لئے صفت دینے کو تیار ہوجاتے ہیں۔ ہر بانی فرما کر ایسی کتب فراموش کر کے مستحقین میں تقسیم کا انتظام فرمائیں۔۔
(ناظر تعلیم)

اعلان امتحان ناصر ات الاحمدیہ

ناصر ات الاحمدیہ کا سالانہ امتحان کا دوسرا امتحان انشاء اللہ العزیز ستمبر کے پہلے ہفتے میں منعقد ہوگا۔ بڑے اور چھوٹے گروپ کے لئے تعجب مدح ذیل ہے۔ چھوٹے گروپ میں ہر سال سے اساتذہ کی پچاسیاں شریک ہو سکتی ہیں اساتذہ سے پندرہ سال تک کی پچاسیاں بڑے گروپ کے امتحان میں شریک ہوں۔

چھوٹا گروپ

- ۱۔ کتاب ہار آف نصرتِ آخر
 - ۲۔ اللہ تعالیٰ کے بعد کی زبانِ ترجمہ
 - ۳۔ سونے سے پہلے کی دعا۔ کھانا کھانے کی دعا۔ مسجد سے نکلنے کی دعا
- بڑا گروپ
- ۱۔ قرآن کریم پہلا پارہ نصف آخر ترجمہ
 - ۲۔ تاریخِ اہمیت نصف آخر
 - ۳۔ سوکرائٹھنے کی دعا۔ چاند دیکھنے کی دعا۔ کشتی میں بیٹھنے کی دعا
- (سیکرٹری ناصر ات الاحمدیہ)

تمت دین کا وقت

سیدنا حضرت سید مروحہ علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں :-
"و عزیزاً و آید دین کے لئے اور دین کی اعزاز میں کے لئے خدمت کا وقت ہے۔ اس وقت کو غنیمت سمجھو کہ پھر کبھی باخدا آئے گا تم ایسے بزرگ پدہ نما کے تابع ہو کر کیوں ہمت ہارنے ہو؟ تم اپنے وہ نمونے دکھلاؤ جو حضرت سید مروحہ علیہ الصلوٰۃ والسلام پر تمہارے صدق و صفائے حیران ہو جائیں اور تم پر درود بھیجیں۔" (کشتی نوح)
پس احباب جماعت کی خدمت میں گزارش ہے تحریک جدید کے مالی جاہد ہیں پیش از پیش حصہ لے کر خدا تامل کے خاص فضلوں کے وارث بنیں۔ اللہ تاملے صاحب کو توفیق بخشنے۔
(قائم مقام دیکس المال اول تحریک جدید)

زرعاء کرام انصار اللہ توجہ فرمائیں

موجودہ موسم کے پیش نظر مناسب ہے کہ جسم۔ گھر اور ماحول کی صفائی کی طرف توجہ سے توجہ دلائی جائے نیز اس کے ساتھ ہی سکھی اور گھیر کے استعمال کے لئے مقامی دور پر ہر ملکی قدم اٹھانے کی درخواست ہے تاکہ وبا کی بیماریوں کی سوک تمام ہو سکے۔
(نائب قائد ایثار انصار اللہ ممبئی)

ولادت:- اللہ تاملے اپنے فضل سے روز بروز روز بروز ۶۷ برس کے لئے اس بزرگوار نے اپنی اہم لاہور کو دوسرا لڑکا عطا فرمایا ہے جس کا نام اختصاراً یعنی لکھا گیا ہے اور روز بروز ہر پلین شہزادہ میرے در سے لے کر اس بزرگوار کے لئے دوسرا لڑکا عطا فرمایا ہے جس کا نام انور یعنی دکھایا ہے احباب کو درخواست ہے کہ ان کے عرصہ دلدادہ اور خادم دینا ہمارے اور خداوند کے لئے وہ مریب راحت و برکت برائے امین۔ دوا صحت علی، اسکور و ڈو (لاہور)

۴ میں مدخول کو دیا گیا۔ یہ مرحومہ عاجزی کی اور ملک اسے۔ ڈبل سولیم صاحب اور میجر ایم۔ مسیح صاحب کی خوش آمدت نہیں اور خاکسار کی والدہ۔ احباب کی خدمت میں درخواست دعا ہے کہ اللہ تاملے مرحومہ کی مغفرت فرمائے اور ہم سب کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ (رشید احمد بن علی محمد فضل صاحب لاہور)

مکرم مولوی شہیر احمد صاحب فاضل مبلغ دہلی کی ذبیحہ حج کی ادائیگی اور زیارت حرمین شریفین کے دلچسپی

انور محمد مولانا بشیر احمد صاحب فاضل مبلغ سلسلہ احمدیہ دہلی مرضہ ہزار مارچ ۱۹۶۷ء کو ذبیحہ حج کی ادائیگی کے لئے دہلی سے روانہ ہوئے تھے۔ اس موقع پر احباب جماعت دہلی اور دیگر دستوں نے اسٹیشن پر پہنچ کر دلی دعاؤں کے ساتھ آپ کو رخصت کیا تھا۔ ذبیحہ حج کی ادائیگی اور حرمین شریفین کی زیارت کے بعد مرضہ ۱۷ اپریل ۱۹۶۷ء کو آپ وہیں تشریف لائے۔ اسٹیشن پر احمدی و غیر احمدی مددگار کثیر تعداد میں آپ کے استقبال کے لئے پہنچے ہوئے تھے۔

مرضہ ۲۱ اپریل کو خطبہ جمعہ میں آپ حج کی تفصیل اور مکہ معظمہ کے دوح پر وہ حالات بیان کئے۔ آپ نے یہ بھی بتایا کہ اسالیب ذبیحہ حج کی ادائیگی کے لئے مختلف جگہوں سے قریباً سٹل احمدی احباب تشریف لائے ہوئے تھے۔ یہ وہ احباب ہیں جن سے ملنا خاتمی ہو سکیں۔ (خاکسار مولیٰ عبدالشکر سکریٹری تبلیغہ جامعہ دہلی)

دعائیہ فہرست چند تحریک جدید

- جماعت احمدیہ نمک انہ صاحب صلح شیخوپورہ
- (مرسلہ رشید احمد صاحب خرننگاٹا)
- ۱۔ سارہ بیگم صاحبہ صدر لجنہ ۱۰ - - -
 - ۲۔ ملک محمد شفیع صاحب مرحوم ۱۲ - - -
 - ۳۔ ملک محمد امجد صاحب ۲۵ - - -

(دیکس المال اول تحریک جدید)

ربوہ میں بیٹن کلب اور مہلقہ کلب کا اجراء

اہلیان بودھ یہ سن کر خوشی محسوس کریں گے کہ شہر ممبئی جماعتی مجلس خدام الاحمدیہ ممبئی کے تحت ایران محمود میں بیٹن کلب کا اجراء ہو چکا ہے۔ ایک سیکرٹری مکرم مطعن الرحمن صاحب مقرر ہوئے ہیں۔ بیٹن کلب کے کھلاڑی ان سے رابطہ فرمائیں۔ نیز مہلقہ کلب کی افتتاحی موزونہ مئی بروز جمعہ برکت ۶ بجے شام صدر مجلس خدام الاحمدیہ ممبئی "ایران محمود" میں فرمادیں گے۔

ہر شخص اس کا جھربن سکتا ہے۔
(نائب اہتم جماعت جماعتی)

دعائے مغفرت

۱۔ میرے پیارے باپان حکیم عبدالحکیم صاحب رپہ حکیم احمد دین صاحب مرحوم منجانباً ۲۵ اپریل بروز منگل صبح ۵ بجے بعد دو پہر بعد ۵ سال یا سوگ میں ایک ماہ بیا رہنے کے بعد ہم سے ہمیشہ کے لئے جدا ہو کر اپنے مولیٰ حقیقی سے جا ملے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون آپ نے اپنے پیچھے ہم سب کو غمزدہ نہیں دو سبائیں ایک بیوہ کو چھوڑا ہے۔ احباب جماعت دعا کریں۔ کہ اللہ تاملے مرحوم کو رحمت اللزوم میں بلند درجات عطا فرمائے۔ نیز ہم سب ہمیں سبائیں اور والدہ صاحبہ کو صبر جمیل عطا کرتے ہوئے دین و دنیا میں ہمارا حافظہ ناصر اور کفیل ہو۔ آمین اللہم آمین۔

(امند الہادی قریشی سیکرٹری ناصر ات الاحمدیہ لاہور)

۲۔ میری اہلی مسرت بیگم عمر ۸ سال عرصہ دوسال سے بیمار رہ کر کولت کو مرضہ ۲۴ مارچ ۱۹۶۷ء کو اپنے مولیٰ کریم سے جا ملی ہے انا للہ وانا الیہ راجعون۔ کشتی فضل کے سبب دست خاڑہ میں بہت کم تلی ہوئے درخواست ہے کہ اگر خاڑہ غائب اور کشتی اور مغفرت کے لئے دعا فرمائیں۔ (قریشی بشیر احمدی از کشتی بودھ لاہور) سیکرٹری تبلیغہ

۳۔ اہلیہ صاحبہ محترمہ طفیل صاحبہ کمرچنٹ لداوی بودھ لاہور، ۲۴ مارچ ۱۹۶۷ء کی شام ۷ بجے وفات پائیں انا للہ وانا الیہ راجعون۔ اگلے دن ۲۵ مارچ کو ان کے دن محترم ملک محمد الجبر صاحب عاجزاً طریقہ المال خادیاں نے لداخاڑہ پڑھائی اور مرحومہ کو قبرستان گلبرگ سے ۳

اللہ تعالیٰ انسانی جسم کے اندر ایک عجیب و غریب نظام قائم کیا ہے جو دن آیت کام کرتا ہے

انسان کی ناشکری کا یہ عالم ہے کہ اسے اللہ تعالیٰ کے ان احسانات کا احساس تک نہیں ہوتا

سیدنا حضرت اعلیٰ الموعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ انسان پر اللہ تعالیٰ کے بے پایاں احسانات اور انسان کی ناشکری

کا ذکر کرتے ہوئے فرماتے ہیں:-
"لوگ کارخانے دیکھتے ہیں تو تعجب کرتے ہیں۔ چیکریوں کو دیکھتے ہیں تو حیران ہو جاتے ہیں کہ یہ کس طرح آٹا پیس پیس نہیں خیرک انہیں کبھی احساس نہیں ہوتا کہ ان تمام جسمیوں سے ایک بڑی مشین اللہ تعالیٰ نے بنو خود انسانی جسم کے اندر پیدا کر رکھی ہے جو پیس پیس ہی رہی ہے۔ جو صاف ہی کہ رہی ہے۔ جو طاقت بھی پہنچا رہی ہے۔ جس طرح بعض مشینیں ایسی ہوتی ہیں جو میدہ الگ نکالتی جاتی ہیں اور پیس الگ نکالتی جاتی ہیں۔ اسی طرح انسانی جسم میں اللہ تعالیٰ نے جو مشینیں بنا رکھی ہیں ان سے کوئی نکل نکالنے والا پیدا کیا ہے۔ کوئی عقل کو طاقت دیتی ہے۔ کوئی سمجھ کو طاقت دیتی ہے۔ کوئی اصرار کو طاقت دیتی ہے۔ کوئی قوت کو پائیداری کو طاقت دیتی ہے۔ غرض ایک نظام ہے جو انسان کے اندر دن رات کام کر رہا ہے اور یہ سب چیزیں ہیں جو اس سے پیدا ہوتی ہیں۔ ان میں سے کوئی انسانی جسم کو طاقت دیتی

ہے۔ کوئی قوت شام کو طاقت دیتی ہے کوئی اعصاب کو طاقت دیتی ہے۔ اسی طرح انسانی دماغ میں مختلف قسم کے ڈیپارٹمنٹ بنے ہوئے ہیں۔ اتنے بڑے ڈیپارٹمنٹ دنیوی گورنمنٹوں میں بھی نہیں ہوتے جتنے انسانی دماغ میں اللہ تعالیٰ نے بنائے ہوئے ہیں مگر انسان کو احساس بھی نہیں ہوتا کہ اللہ تعالیٰ کے کیا کیا احسانات ہو رہے ہیں۔ وہ اندر سے کی طرح گزر جاتا ہے اور اس کا دل اللہ تعالیٰ کی محبت سے ہمیشہ خالی رہتا ہے لیکن رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی یہ حالت تھی کہ آپ کھانا کھاتے تو بس اللہ بڑھتے کھانا کھا چکے تو اللہ تعالیٰ کی حمد کرتے۔ اسی طرح پڑھے پھینچے تو اللہ تعالیٰ کی حمد کرتے۔ جلالہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے پڑھے ہی کیا تھے۔ بہت معمولی اور سادہ کپڑے پہنا کرتے تھے۔ سبھی ملیں اور لٹے اور کتے کے آرام وہ کپڑے لوگ پہنتے ہیں اور ان کے

دلوں میں اللہ تعالیٰ کے شکر کا کوئی جذبہ پیدا نہیں ہوتا۔ وہ مومن کہلاتے ہیں۔ وہ خدا اور اس کے رسول کو ماننے والے کہلاتے ہیں مگر انہیں کبھی خیال نہیں آیا کہ خدا کا وہ رسول جس کے متعلق یہ کہا گیا تھا کہ لولاک لما خلقت الا لخالک اے اپنے پیغمبر کے لئے جو کپڑے نصیب ہوئے ان سے ہزاروں گنا زیادہ اٹلے اور زیادہ آرام دہ کپڑے آج ہر آدمی سے ادنیٰ مسلمان کو نصیب ہیں۔ مگر حالت یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ کی حمد اور اس کے شکر کر کے جو اعلیٰ ترین جذبات معمولی کپڑے پہن کر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے دل میں پیدا ہوتے تھے وہ آج ہمارے دلوں میں پیدا نہیں ہوتے یہ تمنا اور خواہش پیدا نہیں ہوتی کہ کاش یہ نعمتیں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو تھیں کیونکہ ان نعمتوں کے اصل مستحق آپ ہی تھے۔"

(تفسیر کبیر جلد پنجم صفحہ دوم ص ۲۱۱)

زعما و کرام انصار اللہ کی نوجہ مکیہ

مارچ کے پہلے عشرہ میں جی سر سے یہ درخواست کی گئی تھی کہ حضور اقدس کے مشاہدہ مبارک کے مطابق ہر احمدی گھرانہ کی ماہنامہ انصار اللہ کا خریدار بنانے کی کوشش کی جائے وہاں یہ استدعا بھی کی گئی تھی کہ موجودہ یوزیشن سے ضرور اطلاع دی جائے کہ آپ کی مجلس میں کل کس قدر احمدی گھرانے ہیں اور ان میں سے مرد مت کس قدر خریدار ہیں؟ مگر بعض عہدیداران کی طرف سے ابھی تک جبکہ اپریل بھی ختم ہو چکا ہے یہ معلومات نہیں ملیں حالانکہ مؤخرالذکر استدعا کا پورا کرنا کوئی مشکل امر نہیں تھا۔ امید ہے یہ کمی اب بلا توقف پوری فرمادی جائے گی۔

اسسٹنٹ مینجر ماہنامہ انصار اللہ راولہ

درخواست دعا

کل کراچی سے بذریعہ فون اطلاع ملی کہ محترم شیخ فیض قادر صاحب کی اہلیہ صاحبہ محترمہ پر بائیس جانب فالج کا حملہ ہوا ان کی حالت ناگوار تشویش ناک ہے اور حاجب جماعت خاص لڑچر اور دروگہ کے ساتھ دعا کریں کہ اللہ کریم اپنے فضل و رحم سے انہیں صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین

اناج کا ایک دانہ بھی سمگل کرینیکی اجازت نہیں دی جائیگی

مردانہ سب سے کاشتکاروں کے اجتماع سے گورنمنٹی کا خطا۔

مردانہ سب سے گورنمنٹی کا خطا۔ مردانہ سب سے گورنمنٹی کا خطا۔ مردانہ سب سے گورنمنٹی کا خطا۔

گورنمنٹی پاکستان نے کہا کہ ایک دانے کی سمگلنگ بھی ملک اور قوم کے مفاد کے منافی ہے۔ انہیں یہ دیکھ کر خوشی ہوئی ہے کہ اس علاقہ کے عوام صورت حال سے پوری طرح آگاہ ہیں اور ان کی فیرقانونی حمل و نقل پر کڑی نگاہ رکھے ہوئے ہیں۔ گورنمنٹ نے امید ظاہر کی کہ عوام سمگلنگ کرنے والے سماج دشمن عناصر کو نشانہ بنائیں گے کہ ان کی سرگرمیوں کا قلع قمع کرنے میں حکومت بے تعاون نہیں کرے گی۔

محترمہ ائمہ اربعہ معصومہ صاحبہ بیگم ڈاکٹر محمد حنیف صاحبہ کی صافوفات پائی

ان اللہ وانا الیہ راجعون

اخویم محرم ڈاکٹر محمد حنیف صاحبہ امدی ایم بی بی ایس ڈسٹرکٹ ہیلتھ آفیسر ڈھاکہ کی بیگم محترمہ ائمہ اربعہ معصومہ صاحبہ مورخہ ۱۳ اپریل ۱۹۶۷ء صبح چار بجے صبح کو شہید ہوئیں وفات پائی۔ ان اللہ وانا الیہ راجعون۔ ڈاکٹر صاحبہ آس دن ان کا جنازہ بذریعہ ہوائی جہاز براستہ لائل پور سات بجے شام راولہ آئے۔ چونکہ ان کے یوں کا انتقال تھا اس لئے تہنیں دوسرے دن عمل میں آئی۔

سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث علیہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے بوقت نماز عصر جامع مسجد مبارک میں نماز جنازہ پڑھائی جس میں مقامی احباب تشریف لائے اور مرد و عورتوں کے ساتھ شام پندرہ بجے قبرستان میں سپرد خاک کروایا گیا۔ قبر نماز کے بعد محترمہ سیدہ اقبال بیگم صاحبہ نے دعا کرائی۔
مرومہ طنسا۔ خوش اخلاق۔ جہاں تو اپنے عزیزوں اور قرابت داروں کے ساتھ سلوک اور ہمدردی کرنے والی تھیں۔ مرومہ نے اپنے پیچھے باقی لڑکے اور تین لڑکیاں یادگار چھوڑیں۔ بزرگانِ سلسلہ اور حاجب جماعت سے اپنی بے پرواہی مرومہ کی ہمدردی اور جگہ جگہ مکان کے مہربانوں کے لئے دعا فرمیں۔
(مختار احمد ہاشمی۔ دارالصدر شرقی راولہ)

رجسٹرڈ نمبر ایپل ۵۲۵۴